

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/15521
13 December 1982
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 13 ДЕКАБРЯ 1982 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вашему Превосходительству текст ноты, направленной 2 декабря 1982 года Ее Превосходительством Норой Асторга, Министром иностранных дел Республики Никарагуа, назначенной в соответствии с Законом, на имя Его Превосходительства г-на Эдгардо Пас Барники, Министра иностранных дел Республики Гондурас, в связи с ответом Никарагуа на ноты Гондураса по поводу инцидента в Ауасбила.

"Г-н Министр,

Обращаюсь к Вашему Превосходительству в связи с Вашими нотами № DSS-754 от 22 ноября и № 1079 DSM от 29 ноября с.г., в которых речь идет о якобы имевших место нарушении воздушного пространства Гондураса и провокации, будто бы совершенной против его вооруженных сил военнослужащими никарагуанских вооруженных сил.

Правительство Никарагуа в моем лице категорически и решительно отвергает ноты Вашего Превосходительства, которые являются, по нашему мнению, не только противоречивыми, но и несерьезными и абсолютно необоснованными. Никарагуа неукоснительно и неотступно соблюдает суверенитет Гондураса; наши подразделения в пограничной зоне выполняют исключительно функции защиты нашей собственной территориальной целостности, против которой постоянно совершаются нападения с территории Гондураса.

В данных обстоятельствах Вашему уважаемому правительству надлежит ответить на многочисленные ноты протеста, направленные Никарагуа в связи с нападениями на наши пограничные посты, населенные пункты и районы, а также в связи с похищениями и убийствами крестьян, милиционеров и солдат. В соответствии с международными нормами Республика Гондурас обязана принять необходимые меры с целью роспуска и захвата созданных на ее территории вооруженных сомосистских банд, ликвидации существующих на ее территории лагерей контрреволюционеров, а также

наказания военнослужащих и чиновников Вашего правительства, активно участвующих в организации и осуществлении нападений, объектом которых является Никарагуа на протяжении уже более трех лет и которые осуществляются с территории Гондураса. Мое правительство уже разоблачило эти акты в одном документе, который мы направили как Вашему Превосходительству, так и другим руководителям правительства Гондураса.

Как мы неоднократно указывали ранее, совершенно бессмысленно говорить о мире, когда слова, как дело обстоит и в данном случае, не подкрепляются делами. Мы также считаем, что если правительство Гондураса, как заявляет Ваше Превосходительство, "стремится лишь жить в мире со своими соседями", то оно должно поступать таким образом, чтобы сделать этот мир реальным, а не занимать неопределенную или безразличную позицию, не говоря уж о соучастии, по отношению к тем, кто пытается не только разрушить мир, но и спровоцировать бесполезную и ненужную войну между нашими странами".

Буду признателен за распространение настоящей ноты в качестве документа Совета Безопасности.

Хавьер Чаморро МОРА
Посол
Постоянный представитель
Никарагуа при
Организации Объединенных
Наций
